

# KEMENESALJA

„FALU” Országos Földműves Szövetség hivatalos lapja.

Megjelen minden vasárnapon szombat.

Előfizetési ár: negyedévre 20.000 K, félévre 40.000 K, egész évre 80.000 K. Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Felkelt szerkesztő és kiadó:

DINKORÉVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkoréve Nándor ügyvivőmunkája Céldóműkben, ide intézendők a szemlel illető közlemények.

## A világ legnagyobb sztrájkja kitört.

Folyó hó 3-án éjjel 12 órakor Angliában kitört a világ legnagyobb sztrájkja. Öt millió bányász és más szállító munkás tette le a szerszámot kezéből és bele kezdett a sztrájkba, melyből nem lehet tudni, hogy melyik fél — a polgári osztály, vagy a munkásság — kerül-e ki győztesen. Az angol kormány első pillanatban meglepődve, tanácstalannul, majdnem tehetetlenül állt a nagy sztrájkjal szemben, de az angol találmány éz hamar kiismerte magát és sorakozásra hívta fel a polgári osztályt. A felszólított hazafias angol polgárság komolyan vette a felszólítást és százezer származék jelentkezett az elhagyott munkahelyekre úr, szegény egyenesen. Ma a sztrájk hatodik napján már nem kell félni az 5 milliós Londonnak, hogy éhen vezzik. mert az élelemzárlató vállalatok új munkásai már úgy értik a dolgukat, mintha mindig ez telték volna. De nem pibeonak a sztrájkjoktól sem, megtámadták a munkában levőket és a katonaságnak kellett közbe lépni és egy csomó sebesült és halott volt az eredmény. A kormány kihirdette az ostromállapotot és ezzel elejét vette a további támadásoknak és rendezavarásoknak.

Láthatjuk és tanulhatunk, ha akarunk ebből a nagy sztrájkból, tanulhatunk ebből a mi nagyszájú szocialistáink is és láthatják azt, hogy bajok vannak még a gazdag Angliában is, kinek hirtokában van a kétségbeesett India, végzetlenül nagyságával, rengeteg kíncaival, gabonájával. Ausztrália termőföldjével, ezeken kívül birtokjára a végzetlenül tengerekkel és ezekben levő összes, valamire való szigeteket. A háborút meg sem érte, sem vérben, sem pénzben és mégis nagyok a bajok. Hát akkor mi a baj mégis, kérdezi a laikus olvasó? Megfelelünk rá. Mégis csak a háború, melyben ledőltek világszerte öt millió embert, rokkantá lett minden öt-hat millió, tönkre lettek virágzó országokat, hazug árulók bemon-dására leromboltak egységes országokat, szétszaggattak nemzeteket, tönkre tették azok iparját, létesítettek egészégtelen, felfújt levegő-országokat, melyek életképtelenek. Hiányzik az öt millió ember, ezeknek nem kell ruha, élelem és más kultúr cikk, az öt-hat millió rokkant embernek nincs igénye, a szétesedett országok népei elszegényedtek, ezek igényei lezártak, szóval nem fogyasztanak, így a háborúban meggazdagodott országok iparcikkei nem fogytak, azoknak nincs piacuk, azokat odahaza hangoztatják, nincs kivitel, kezd jelentkezni

a főléleg, kevesebbet kell gyártani, kevesebb munkás kell, vagy kevesebbet fizethetnek a sok munkásnak, így előáll lassan, de biztosan a meggazdagodott országok gazdasági válsága, most hiszen saját emberei is kevesebbet keresnek, azok kevesebbet költenek és végre a fogyasztás a minimális lesz.

Ez okozza azután a világ munkásságának a lesegényedését és ez okozza a világsztrájkokat is. Az angolai nagy sztrájk csak kezdet, melyből ha nem tanulnak a gazdag és dőlyős országok urai és nem lesz békerevizió, ez csak folytatódhat.

## Az egyszerű adóbevallások.

A most napirenden levő költségvetési vitában a pénzügyminiszter olyan kijelentést eresztett meg, hogy nálunk van a legegyszerűbb adózás, Gaal-Gasztón, az ismert praktikus és népszerű gazdaság- és pénzügytanár megjelölt a pénzügyminiszternek és bevezetésben azonosan rácsafolt a pénzügyminiszterre a Gaal-Gasztón, mikor is Gaal-Gasztón a többek között azt mondotta, hogy a mai adózási rendszerbe még az intelligens ember is bele bolondulhat.

Gaal-Gasztónnak teljesen igaza van. A mai adózási rendszernek óriási nagy hibájára mindjárt az adóbevallási irvek kell rámutatnunk. Az adóbevallási irvek sorában annak papírelődőre vannak nyomva, hogy amikor a fele is nagy volna erre a célra. Másodsorban annyit rajta a kérdőpontra, hogy ebbe tényleg belebolondulhat a laikus ember. Harmadszor egyforma bevallási lepedők rengeteg kérdéssel tele vannak, hogy a gyáros, a nagykereskedő, a kiskereskedő, a kisiparos, a varróleány, az uccai cipőtöltőgőz és uccai árus is. Ugyancsak egyforma bevallási lepedők nap olyan nagybírtok is, melynek birtokos van néhány gyár, erdőbirtok sít, mint az 5 holdas szellér ember. Nincs olyan tanult ember az országban (még a pénzügyi emberek sem kivétel), akik eligazodni tudnának ezekben a rengeteg kiforgatott, papírafusok-ka talált lepedők között. Többek most elképzelni, mit csinál ezzel a szegény kisiparos, a kiskereskedő, a varróleány, a szellér ember akkor, mikor meg azok sem ismerik ki rajta magukat, akik azt hivatalosan kezelik.

Ennek az következménye, hogy vagy kitöltetik valakivel (pénzérről), vagy ők maguk töltik ki éppen úgy, ahogy megértik a szöveget, vagy ahogy jónak látják. Így azután minden ücsögő-bogarat öszereznek benne.

Az így kiállított lepedő bekerül az illetékes kezébe. Azt mondják, ezek után szabják ki a jövődelmi és egyenes adót, pedig nem így van. Az adóbevallás ha jól, ha rosszul van kiállítva, nem is fontos, mert az adókitétel nem is ezen az alapon csinálják, hanem összehívják minden közönségen egy bizottságot és ezek állapítják meg, hogy ki nek mi legyen az adója és így történik a kivétel. De a gyakorlat azt mutatja, hogy az így, a helyszínen a helyzettel ismerős emberek által pénzügyi emberek jelenléte mellett megállapított adó sem szentírás, mert éppen nálunk történt meg a múlt évben, hogy a megállapított adókat, melyeket a helyszínen levő pénzügyi ember is előadott, a duplájára, sok esetben a háromszorosára emelték. Így azután az adóbevallások De vissza kell térnünk

lepedőkre, mert ezekkel nem lehet olyan könnyen végezni. A bevallási lepedők mostani formájukat és nagyságuk sehogy sem felel meg. Ezeknek a fele éppen elég a gyáros-földbirtokosnak, a negyede elég a nagykereskedőnek, a nyolcada elég a kisiparosnak és szellér embernek. Miért kell a kisiparosnak a szellér embernek szerlele kérdésre felelni, mikor éppen elég volna két-három praktikus kérdés és ebből minden ismer lehetne érteni. Mennyi pénzt lehetne a papíron megtakarítani, de mennyit lehetne megtakarítani a kiadásokban, melyek csak azért merülnek fel, hogy ezeket a rosszul bevallott adókat a közönségbe elbiralják. Szörény véleményünket a pénzügyi kormányzás figyelmébe ajánljuk.

## A váltó hiánya.

(ny. J. dr.) A váltó nem a produktív hitel formája. Nem azért voltak fel az emberek váltó ellenben pénz, hogy azt az ennek segítségével termelőnek javak árából visszaszűréssek, hanem azért, mert ennek fedezete már meg volt.

A kereskedő vagy gyáros eladta áruát és az eladott áru vevőjéről váltót kapott, az a kereskedőtől, aki azt az esedékes összeg napjára eladni remélte. A váltó már megévő követelésnek, már előbb termelt javaknak és eladott értékeknek volt kifejezője. Ez az igazi kommercialis váltó.

Ujabb időben azonban a váltó mindinkább a közvetlen produktív hitel szolgáltatásában áll. Ez a második fajta.

Az első fajta, hol az érték a váltó előtt már meg volt, az aki a váltót kiállította egy másikat, az adókat tisztította a fizetésre azt írta neki a Píressen Úr. A másik váltónál, hol az érték a váltó után keletkezik, az eladónak adós, már helyesen azt mondották volna „Fizetlek éne. De a hiteléletben szokásos konzervativizmus folytán megmaradt a váltó a régi, a mas fizetésigéző formájában.

A Jegybank által nyújtott klasszikus hitel az aruvalton alapul. Különösen a külföldi eladott áru a fontos. Belföldi eladott áru a váltókkal ellenében nyert értékek utólag költségek. Az eladott árut elismerték. Annak ugyan, aki ezeket a javakat előgyártja, normalis viszonyok mellett vagy új javak termelése, vagy pedig kivitel útján fedezni kell szükségletét és így a közgazdasági élet nem jut nagyobb zavarba. De ha a váltók és illetőleg bankjegyekért szerzett javak nagymértékben fogynak a helyükbe a belföldi termelés más javakat nem állít, előállhat az infláció veszélye.

Ez vezet el minket ahhoz a gondolatához, hogy a váltóhiál hiányának, illetve betegsé-gének kiküszöbölése csakis oly módon történhetik, ha abból az elvűből indulva ki, miként minden közgazdasági falsom előbb utóbb meghosszabbítja magát, iparkodunk a váltót, legalább részben eredeti hivatásának visszaadni. A sulyt azonban nem a váltónak a kommercialis jellegére, hanem inkább arra helyezem, hogy a váltónak a produktív hitel célját kell szolgálnia, ahogyan, hogy az előállítandó áru, vagy termény a váltó lejártáig piacépes állapotban legyen.

A mai hitelviszonyok között, mind egy részről a tőke szerénységgel, másrészt pedig a hitel alapján szolgáló kölcsönös bizalom megrendülésevel találkozunk, fokozott mértékben kell figyelni arra, hogy a váltó hiányai, illetve betegségei ellen védekezünk. Altalános szempontból nem szabad elfelejtünk, hogy abban az esetben, ha nyújtott váltóhitelei arra szolgál, hogy annak segit

lők!

ni kerti öltő

olto kés

60.000 K

10.000 K

40.000 K

hagyott lingeni

11 12

160.000

raktárból

pébány igaz

hagyott haj-

13 mm. hajragó-

14 K

15 csopos 50.000

16 30.000

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

## HOTEL PENSIONE METROPOLE ABBAZIA

**Dómán** A Südtorad legszebb pontján. **Dómán**  
**és Blum** A fürdőhely centrumában. Ertekes szobák. **és Blum**  
 tulajdonosok Táncterem. Kifáló magyar, francia konyha.

**Árak 35 lírától.**

**Felvilágosításokkal szolgál:**

**VÁROSI IRODA**

**Budapest, Fabrik V. Mátyás-utca 21. szám. Telefon.**

nevet a magyar kereskedő belföldön elfogyasztott áruikat vásároljon, a legjobb kommercialis anyag is káros lehet a közgazdaság egészére, mert végeredményben a kereskedelmi és fizetési mérlegek romlásához vezet.

A váltóbetegségek elleni küzdelem ennek folytán szükséges-e teszi a formaliztikus elbírálás jellegét magán viselő, kommercialitáson kívüli a változhatatlan rendeltetésének vizsgálata is. A mai viszonyok között talán a legfontosabb annak a szempontnak vizsgálata, hogy a váltó produktív, vagy repinkább is költségvetés reprodukciókat szolgál-e és nem hogy a váltó kommercialis jellegű-e?

A kommercialitás szempontjával szemben a produktivitás szempontjának kidomorítása oda vezet, hogy juttatásra kerüljenek, vajjon a produktív hitel érdekében — itt kiemelve a mezőgazdaság és gyárpar érdekeire gondolok — nem e helyesebb megfelelő biztosíték mellett még a jegybanknál is előnyben részesíteni a »Fizessen Ön« formulában megvalósuló kommercialitást valók helyett a »Fizetk Ön« formulájú saját magunk adósságát becsületesen elismerő, de kellően fedezett lejárattal a termék értékéből beváltható, akár három hónapnál jóval hosszabb lejáratú saját váltót.

## H I R E K.

## Borsányi ünnep.

Kemenesalja közönsége a vármegyei és szombathelyi Kultúregylettel karöltve országos ünnepéget rendez Csellómölkön ma délután 5 órai kezdettel a Szentháromság-téren belépődij nélkül, este 8 órai kezdettel az állami polgári fiúiskola tornatermében pedig irodalmi estét. Az ünnepségen a Magyar Tudományos Akadémiát Vargha Domján ciszterciát egyetemi tanár, a Kisfaludy Társaságot dr. Papp Ferenc, a soproni Frankenburg Kört dr. Thurner Mihály és Berecz Dezső, a győri Kisfaludy Irodalmi Kört Kuncz Jenő dr. és Németh István, a Petőfi Társaságot pedig dr. Lampért Géza főtitkár fogja képviselni. Vasvármegye, Szombathely város és a Kultúregylet képviselőiben résztvevők vasárnap délután fél 3 órai ponttal érkeznek, résztvesznek az ünnepségeken és innen az éjtel 12 órai téhervonattal utaznak vissza, amely vonathoz megfelelő számú személykocsikat kapcsolnak.

**Flórián-napi körmenet.** Ma délelőtti a 10 órai mise után tartja meg Csellómölk közönsége fogadalmi körmenetét, az ugynevezett Flórián-napi körmenetet. Ezen az összes egyesületek és iskolák a szokott sorrendben részölnek alatt vesznek részt.

**Keresztjárá napok.** Hétfőn, kedden és szerdán lesznek a keresztjárá napok. Reggel 7 órakor kezdődik a körmenetek szertartása az apátsági templomban, ahonnan hétfőn és szerdán kivonulnak a temetői, kedden pedig a Kálvária kápolnába, ahol énekes szentimén vesznek részt a hívek és utána egyházi énekes éneklése közben ismét visszavonulnak az apátsági templomba ajátosságra. Kedvezőtlen idő esetén az egész szertartás a templomban folyik le.

**Kisbuccanak.** Tegnap délután jöttek meg az idebeli búcsók. Nagyobb számban érkeztek hívek Pannón és Szanybányákon kívül még kisebb csapatok is jöttek. Aidózó csütörtökre jönnek a Szekesfehérváriak, utána vasárnapra pedig a Morik.

**Kardasszentelés.** A Miasszonyunkról nevezett kalocsi szegény iskola nővéreinek. Alsószalon eph. zardáját és ovdáját ma délelőtti fogja felszentelni Mike János gróf megyéspápök.

**Temetés.** Hétfő délután helyezték örök nyugalomra a csellómölk-i sírkertben Hochthausen Ede, a Kemenesaljai Takarékpénztár igazgatójának nyolc. A holttest vasárnap délelőtti érkezett meg Budapestról a helybeli vasúti állomásra, honnan a temetőben levő apátsági kriptá kápolnájába szállították és itt ravatalozták fel. Hétfőn délután márvóral 4 óra előtt nagy csoportokban ment a gyászoló közönség a temetőbe, köztük a vasutasok Temetkezési Egyesülete zászlóval, hogy búcsút vegyen ezen fiatalon, 45 éves korában elhunyt uriaszonytól. A gyászoló család iradt úgy a városban, mint a környéken nagy részvet nyilvánult meg.

**A csellómölk-i Urleányok Mária Kongregációjának ünnepélyes tagfelvétele volt a múlt vasárnap.** Dr. Horváth Károly plébános melyen szántó beszédben tárta fel a kongregáció mióttait, kifejlődését az első keresztényektől napjainkig. Megmutatta a kongregáció gondolat valótlósát. Hatán, névszerint: H-chholczér Mária, Karólyi Mária, Kiss Ilona, Toth Olga, Zacsik Mária, Zsigovits Anna igérték hűséget a régi kongregánisták kőszorójában a ki-csöli csodotérő Szűznek Ulána ünnepélyes szentimén celebrált a prézes. Mise alatt a pápai benécs reálignázium vegyeskara énekelte Schubert miséjét. A halhatatlan alkotás szerszínű dinamikáját gyönyörűen interpretálva zengette zúgta az 50 tagú énekkar. Offertoriumra »O saluatoris hostia« főnézés akkordjai áhítatosabb hangulatra lényazertették a híveket. Szentmise után a polgári fiúiskola tornatermében rendezett gazdag műsorú matiné a kongregáció, nagy számban, előkelő közönség jelenlétében. A szentimén brilirozó énekkar már a tornateremben való felvonulásakor frenetikus tapsal fogadta a halgatóság. Dr. Horváth Károly prézes meleg szavakkal üdvözölte a jelenlévőket, valamint a pápai vendégeket és szereplőket. Utána kezdetét vette a tartalmas és változatos műsor. A pápai benécs diákok szemelvényeket mutattak be a magyar dal fejlődéséből. A régi értékeket új köntösbe öltöztetve, bámulatos művészettel tarták a halgatóság elé. A régi magyaros motívumok ellenálhatatlan

ereji folyamait hullámzóttak felénk, melyeknek — ilyen előadásban — még ma is megéleveníthető, teremtő hatásuk van. Műsoruk minden számat lelkes tapsal és folytonos újrázással jutalmazta a bálás közönség. Ha a zenei stílus-kritika szemszögéből bíráljuk előadásukat, lehetetlen meg nem állnunk egy szóra. A vérbeli magyar ember szívverését érezzük az előadott darabok minden taktusában. Semmi mesterkedés, semmi üres póz, semmi fraziz. Az igazi magyar várománis pulzusa létkeltett azokban a zengő akkordokban, amelyek Nemzeti Dóms bencés tanár vezérpaléja nyomán betöltötték az emberterében elég jó akusztikájú tornacsarnokot. Dirigálása csupa lendület, amellyel az őszinte, magyaros érzelék kifejezéséjéje. változati tönényes könnyedséggel repülnek a dalosok ajkáról. A temperamentumos muzikus mesteri munkája meglepően királó énekkart állított a podiumra. Az énekesök nefelejéskőségüjában árvácskák voltak Kóti Marci és Páry Gizus kongregánisták szavatait. Nagyvonalúan főnm házzonyitással előadott szavatait megmutatta, hogyan lehet a széles terjedelmű hangulatokat a halgatóság szívében zengetni. Méltán sorakozik mellettek Pozsgay I. VIII. o. tanító a »Rákóczi zászló« című költeménynek magán szívuonán ihletes előadásával. Róza B. VI. o. t. az igazi cserkész magasztos hivatást fejt reitorikus készséggel tolmácsolta. — A Mária Kongregáció ismét megmutatta, hogy alkotásos tetten kézségeivel Csellómölk művészetet kedvelő lakosságának éien hárd.

**A Katal. Legényegylet** múlt vasárnap tartotta közgyűlést dr. Horváth Károly plébános elnökele mellett. Az egyesület a múlt évben is szép eredménnyel működött, datardája nemcsak a helybeli önépélyesen, hanem meghívásra több testvéregyesület önépélyen is nagy sikereket aratott. Ami fő érdeme a dárda karuagjának, Uhlar Gyulának. A lemondott-titkár helyébe új titkárk választottak, így aiekkor lett Rosenheim Jenő, titkár Kiss Ferenc, dekan Geresz János és Németh Jenő, pénztáros Klaff Mihály, háznagy Viragh Antal, könyvtárosok Sömege Leo és Rosta István. Választmányi tagok: Nagy József, Szita György, Klaff Gyula, Smedek Ferenc, Geresz Kálmán, Kovács József, Mizser István, Módos József, Vincze Lajos. Az egyesület meglévő rendezől egyesületi jázat óhajtt építeni, ezért előszóiban bízottak vasárol. A közgyűlés Uhlar Gyula karnagynak, Klaff Mihály pénztárosnak, Kiss Ferenc titkárnak és az elfoglaltsága miatt lemondott Horler János alelnöknek jegyzőkönyvi köszönetet mondott.

**Borsani Iszakián.** Csellómölk közönségének mindenkör kedves kiránduló helye az iszaki Vadász vendéglő, de mégis legszébb kirándulás oda majas 16-an, mert ekkor tartják a búcsút. E napra Vadász Pál vendéglős alaposan felkészül, hogy vendégeit méltóképen fogadhassa. A legjobb borok mellett az izletes ételk sokasága, az elmaradhatatlan rántott csirkelével varjak a szórakozni vágyó közönséget. A fiatalaság pedig kitűnő cigányzene mellett táncra perdülhet.

**Vármegyeiek az embervédelmi kiállításon.** A Budapestben közel jövőben rendezendő embervédelmi kiállításon vármegyeiek is részt vesz és azon kívülönnen Csellómölk, Sárvár, Körönd és Szentgotthárd intézményeit mutatják be.

**Hornyolt cserép, géptégla, kalfgyűrű, cementlap**

## Építetők figyelmébe!

Van szerencsém a t. építő közönség szives tudomására adni, hogy gyáramban az átalakítási munkálatukat befejeztem és üzemetem újra megindítottam. Az eddig is elismert jó minőségű hornyolt cserép és géptégla gyártmányaimat az újabb berendezéssel még jobban tökéletesítettem. Cementáru gyáramat a legmodernebb eszközökkel kiegészítettem. Állandóan raktáron tartok mindenféle épülfát, cementet és meszet, így telvelem tetőllő az alapig legjobb minőségben és legolcsóbb árban mindenkör építési anyag kapható. Kitűnő minőségű külföldi és belföldi szenekek cséplési célra, eredeti gyári árban vagon tetelékben, kedvező áron feltételkkel szállítok.

**WITTMANN ANDOR** hornyolt cserép, géptégla és cementáru gyára, épület, tűzfala, cement, mész és szenekek.  
 Csellómölk. Iroda: Erzsébet-utca. Telefon: 12. Fateleje: Sági-ut. Tel. 34.

**Elhunyt pletbanos.** Szatlmayer János nicki pletbanos 61 éves korában Nicken hirtelen elhunyt. A népszerű pletbanos 89 évig szolgált a egyházat.

**Egy kis leány gyújtogatása.** János-házban a múlt pentek óta több esetben keletkezett tűz, amely nagyobb árakat is elpusztított. A csendőrség nyomozása folytán a tettes előkerült egy 13 éves kis leányt, amelynek szemléjében, aki egy tabla csoklóidejében beavallotta, hogy a gyújtogatásokat ő követte el.

**Új rendelet a házzállításkor ügyében.** A napokban a kormány oly érdelem rendeletet adott ki, mely szerint mindenemő állami megrendelés csak akkor adható ki, ha előzőleg nyilvános pályázatot hirdettek.

**Köszönetnyilvánítás.** Az Ev. Ifjúsági Egyesület ne az Ev. Nőegylet ezután is halas köszönetét fejezi ki a Hitelbank vezetésének azon 300—300 ezer koronás adományért, amelyet az egyesületek részére jótékony célra folyósított.

**A Név. Temetkezésnél Egylet a Berzeanyi ünnepélyre meghívást kapott és kéri az egyesületet, hogy zászló alatt, testületileg jelenjenek meg a délután 5 órai kezdettel tartandó ünnepélyen. Evégből az Egyesület elnöksége felkéri az egyesület tagjait, hogy aki csak teheti, jelenjen meg ezen az ünnepélyen és mutassák meg, hogy van érzékük a kultúra és a hazafiaság iránt. Lehetőleg egyenruhában jelenjenek meg. Gyülekezés délután fél 5 órakor a vasutasok otthona előtt.**

**Elhunyt kereskedő.** Licht-schein Arnold helybeli borkereskedő, hosszabb betegség után 74 éves korában elhunyt. Vasárnap délelőtt temették a 42 év óta közlünk lakó érdemes kereskedőt.

**Két művészt Szerdán és csörtlőkön este fél 9 órakor a Mozibank fővárosi művészek előadást tartanak. Az első este színrakerdi »Házasságkövetelő« bohózat, 3 felvonásban a főtáncos, köpélkkel, szóló és duett táncokkal. Második este Burnett világűr műve, a »Kis lord« árakat vigjáték 3 felvonásban. Mindkét darabban a főszerepet Vetési Irma, a 10 éves csodagyermek primadonna fogja játszani.**

**A kertü mulatságok ideje a hosszú tél után kezd sérkezni. Még nem kezdődnek ugyan a kertmegtisztítások, de annál serényebben folyik a munka a kert csinosítására, tekepálya rendezésére, hogy mire a meleg délutánok és esték elerkeznek, ezek a kertek már teljes pompában várhassák a szórakozni vágyó közönséget. László Mihály, a Korona szálloda tulajdonosa építetett most egy, hosszú nagy terraszt kerthelyiségében, hogy elejét vegye annak, ha nyári mulatságot rendeznek kerthelyiségében és ha az idő esőre válna, legyen hol, fedett helyiség alatt a mulatságot folytatni. Kerthelyiségét nagy áldozatok árán csinosította, tekepályáját rendbe hozta, így a tekepálya a tekezőknek minden időben rendelkezésre áll. A nyári mulatságok tartására kiválóan alkalmas ezen hely, mert amellett, hogy a mulatság egy szép kerthelyiségben folyhat le, a hangulatot a Korona szálló jó borai, kőbányai söre, elismert kftinó-estéi, valamint a figyelmes kiszolgálás csak emelik. Vasárnap esténként előrendő cigányzene hangverseny a kerthelyiségben.**

**Zalakoványban megalakult a Falu Szövetség fiókja.** A fejlett háziiparáról híres Zalakoványban április 11-én alakult meg a Falu Szövetség fiókja. Bekéfy László igazgató tanító lelkes szavakkal hangosította a nagy számban egybegyűlt községbelieket előtt a tömörülés szükségességét és ödvözlölte a Falu Szövetség kiküldöttjét, Rigler József központi titkár beszédében reá mutatott a falu problémáira, melyeknek megoldását a Falu Szövetség hatalmas munkásságával szorgalmazza. A jelen voltak lelkes megértéssel mondták ki a Falu Szövetséghez való csatlakozásukat. A község vezetői közül Bekéfy László igazgató, Dül Elek, Gájer Mihály, Pinter József, Németh Sándor, Koroncay László, Bokay Gyula, ifj. Toth Gyula, Bobits Zsigmond gazdák választott munkával dolgoznak a Falu Szövetség fiókjának megerősödésén.

Figyelem!

Figyelem!

## ÜZLET ÁTVÉTELI

Erteitem az igen tisztelt vevőközönséget, hogy a Celdömök és Vidéke Hangya Fogyasztási Szövetkezet **röfös és divatáru osztályát megvettem.**

## Mind a két üzletemet

teljesen átiszervezve, minden igénynek megfelelő **röfös, divatáru, szövet és mindenemő divatáruval, valamint a fióküzletben**

## férfi, női, gyermekcipő és szőnyegosztályllyal

bővillem ki, a szexuara külön női és leányka kabátosztályt rendezünk be.

A két helyiségben igen tisztelt vevőinket kényelmesen pentsz és ami a fő, olcsó, szolid árak mellett fogjuk kiszolgálni.

Egyben közlöm, hogy a Hangyától átvett áruk, ugymint kartonok, delinek, grenadink, bataszlok, szövetek rendkívül olcsó árban lesznek kiárusítva a fióküzletben.

Kérem az igen tisztelt vevőinket ezen ritka alkalmat kihasználni és üzletünket felkeresni, hogy ezen olcsóságban minél számosabban részesüljenek. Szives jóindulatot és pártfogást továbbra is kér

## ZLEHOVSZKY DEZSŐ

(Nemzeti) Magyar Áruház tulajdonosa  
Celdömök, mind két üzlet a Piac-téren.

Az üzletben jobb házból való fia tanulói felvételtek.

**Eikövetelt csalas miatt a szombathelyi törvényszék Ernst Dezső sárbovárdi kereskedőt három hónapi fogságra ítélte, mivel meg a múlt év szeptemberében Celdömökön Szabó Antaltól 1,200,000 koronát kért azzal a mesével, hogy ő a sárbovári bazaltbánya munkafelügyelője és egy füzet ruhát akar venni, majd ezt az összeget fizetéséből visszaszűfűti. Szabó miután pénzét nem kapta vissza, érdeklődött a munkafelügyelő iránt, amikor kitalálta, hogy sohasem volt a bazaltbánya alkalmazottja.**

**Köszönet.** A Kemenesaljai Közgazdasági Hitelbank a celdömöki Kath. Legényegyletnek 300 ezer koronát adott, melyet ezután mond köszönetet az elnökség.

## Wellner Gyula FOGÁSZATI műtermét

állandóan Celdömökre helyezte át.

Hollósy-tér 22. szám alatt rendelkezésre áll a fogbajban és foghiányban szenvedőknek. Található délelőtt 9—12-ig, délután 2—6 óráig.

**Egész nyáron nyitva lesz a Nemzetközi Embervédelmi kiállítás.** A magyar turadalmi élet minden tényezője, de a külföld széles rétegei is nagy érdeklődéssel tekintenek a május végén Budapesten megnyíló Nemzetközi Embervédelmi Kiállítás elé, amely augusztus végéig marad nyitva. Ez a kiállítás szerves csoportosításban fogja bemutatni mind azt, ami emberi létünkkel összefüggésben van. A magyar egyetemek is felvonnak érdekes anyagokkal és külön említést érdemel a Népegészségügyi Múzeum óriási anyaga. A kiállítás elnöksége elhatározta, hogy e ritka látványosság számára teszi lehetővé, ezért a vidéki és külföldi látogatók részére három napos látogatási füzeteket bocsát ki. A füzet tulajdonosa féljeggel utazhat Budapestre, a három

nap alatt nagyszűrt ellátással és elszállásolásban részesül, módjában lesz továbbá a főváros egyéb látványait is ingyen, vagy nagyon kedvezményesen áron megtekinteni. A füzet tulajdonosa hazatéréskor is élvezi az 50 százalékos vasúti vagy hajókedvezményt. A kiállításban résztvevni óhajtok jelentkezhetnek szerkesztőségünkben, hogy a látogatási füzet számukra biztosítva legyen.

**Újra dühög a spanyol járvány.** Mintegy három hét óta a Szilágyság különböző vidékeiről jelentenek tömeges spanyol megbetegedést. Különösen Zilahon harapódzott el nagyon a járvány. A betegség — bár súlyos lefolyású — magas lázzal és nagy fájdalommal jár, mindamelllett eddig még egy áldozatot sem követelt. Minthogy orvosi körökben a járvány ruhamos terjedésének okát inkább az egészségtelen tavaszban látják, így a védőintézkedések alkalmazása is nehézségekbe ütközik.

**Lakások felzabardítása.** A lakások országos felzabardítása végett az ország tisztviselő kara általánosán felzabardult és az ország minden részéről özőnével hullának a tiltakozó és kéri memorandumok a miniszteriumnak zoldasztalára. Megmozdultak természetesen a celdömöki tisztviselők is és közös értekezleten elhatározták, hogy egy a kereskedelmi, mint a pénzügyminiszteriumokhoz közös feliratot intézzenek a vasutasokkal, melyben feltárják az előrendő helyzetet abban az esetben, ha 1926. november elejéig nem rendeztetne a lakbér olyan mértékben, mint amilyen legalább is a békében volt Celdömökön. Ezzel a kérelemmel vele jár az is és amelyre a memorandum erősen rámutat, hogy Celdömök mint nagy vasutas gócpont, lakbér tekintetében okvetlen visszahelyeztessék a régi helyére, a III. lakbérosztályba. Ezen memorandumokon kívül az államvasutak alkalmazottak egy külön memorandumot is — készítettek, mely az államvasutak igazgatóságok lett felkötötte.

**A györkönyi Gazdakör átalakult Falu Szövetségi fiókká.** A tolnamegyei Györköny községben Marth Péter igazgató-tanító lelkes vezetésével nagy munkájú Gazdakör működik. A Gazdakör vezetősége és tagjai az Országos Falu Szövetségi szervezkedés eredményeiről meggyőződve, elhatározták azt, hogy a Falu Szövetség táborába tömörülnek, hogy itt mindazokat a kedvezményeket és előnyöket élvezhessék, melyet a Falu Szövetség tagjainak nyújt. Ez egybe — múlt hó 24-én gyűlés volt a györkönyi Gazdakörben, melyen a Falu

